

LEKCE 4

SAMUELOVA SLUŽBA

ODKAZY

1 Samuelova kapitola 7; Patriarchové a proroci, poslední část kapitoly 56.

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Samuel byl soudcem Izraele po celý svůj život.“ (1. Samuelova 7,15)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Bůh chce, aby mu jeho děti sloužily po celý život.
- **POCITY:** Cítit touhu stát se Božím služebníkem.
- **ROZHODNUTÍ:** Učit se více o Božích služebnících.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Budu sloužit Ježíši celý svůj život.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Izraelité odešli od Boha a uctívali modly okolních národů. Samuel je vyzval, aby se vrátili zpátky k Bohu a zbavili se model. Oni tak učinili. Pak pozval Samuel lid do Mispě, k uctívání pravého Boha. Když se Izraelité shromáždili v Mispě, Filištiníci se rozhodli je napadnout. Izraelité však byli předem varováni a požádali, Samuele, aby se za ně modlil. Samuel obětoval a prosil Boha o ochranu. Bůh promluvil skrze hrom a polekal Filištince tak, že ti upustili své zbraně a utekli pryč. Samuel v Mispě postavil pomník, veliký kámen na památku, aby si Izraelité tento den zapamatovali a vyprávěli o něm v budoucnu svým dětem.

Tato lekce mluví o službě

Když byl Samuel malý chlapec, sloužil Elimu v chrámu. Později, jako dospělý Samuel sloužil celému Izraelskému národu. Po celý zbytek života Samuel sloužil Bohu jako prorok, vůdce, průvodce a soudce. Děti také mohou růst a sloužit Bohu po celý svůj život.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Od dnů Jozuových nebyl Izrael spravován tak moudře a úspěšně jako za vlády Samuelovy. Bohem pověřený úřadem: soudce, proroka a kněze, pracoval Samuel s neochabující a nesobeckou pílí pro blaho svého lidu a národ pod jeho moudrou vládou vzkvétal. Samuel obnovil pořádek, podporoval zbožnost a načas odstranil nespokojenost.“ (Patriarchové a proroci, 603-604)

„Samuel soudil Izrael od svého mládí. Byl spravedlivý a nestranný soudce, věrný svému poslání.“ (Duchovní dary díl 4, str.65)

Jaké zvláštní poslání dal Bůh tobě? Jakým způsobem využíváš dary, které ti byly dány?

DEKORACE MÍSTNOSTI

Viz. Lekce 1. Také se podívej na přípravnou aktivitu C v této lekci a vytvoř si předem pomník – kámen.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Časová linka B. Modly C. Pomník	Dlouhý pruh papíru, pravítko, fix, voskové pastelky Příklady modelů z biblických dob a z moderní modly... Kameny
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Modly z biblických dob, sáček na odpad, kamenný pomník, hrnce a pánve a dřevěné vařečky...
			Verš k zapamatování	Bible, krabice zabalená jako dárek, vystřihovánka dítěte, nůžky, fix
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Pozvání hosté	Návštěva- pozvání hosté
4	Sdílení se	Do 15 min	A. Náš pomník B. Pomník, který si děti mohou vzít domů	Veliká kartónová krabice nebo několik menších krabic, výtvarné potřeby Kamínky, fixy
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Časová přímka

Potřebuješ:

- dlouhý pruh papíru
 - pravítko
 - fix
 - voskové pastelky
- různé přírodniny (pokud nemůžeš jít s dětmi ven)

Předem si připrav asi 3 metry dlouhý pruh papíru (můžeš použít balící papír nebo papír do počítačové tiskárny, nebo slepit kancelářský papír dohromady.).

Připevni tento pruh papíru podélně na zeď tak, aby vypadal jako růstový graf. Na něj udělej značky asi ve vzdálenosti 45 cm od sebe, aby se na ně daly zaznačit důležité milníky Samuelova života. Na začátku bude Samuelovo narození, další značka bude znázorňovat Samuelův začátek služby v chrámu, další to, jak Chana přinášela do chrámu Samuelovi plášť, pak to jak Samuel sloužil v chrámu Elimu, a konečně poslední značka Samuelova služba soudce namísto Eliho. Povídej si s dětmi o Samuelově celoživotní službě Bohu. Pak je vyzvi, aby zkusily najít, kde se nacházejí ony, na takové časové přímce.

Shrnutí

Dej dětem dost času na to, aby mohly odpovědět na tvé otázky. **Samuel začal sloužit Bohu, když byl ještě malé dítě. Jak sloužil v té době Bohu? Co dělal, když pak vyrostl? Jak se můžeš podobat Samueli? Jak můžete sloužit Bohu, když jste ještě malé děti? Chcete sloužit Bohu po celý svůj život? Dnes bychom se chtěli rozhodnout jako Samuel:**

Budu sloužit Ježíši celý svůj život.

Zopakujte to se mnou.

B. Modly

Potřebuješ:

- příklady model – z biblických dob a ze současnosti

Nachystej si ukázky model z Biblických dob, jako například dřevěné sošky nebo kámen s namalovanou tváří. Také si přichystej ukázky model ze současnosti, jako například hračku, peníze, obrázek televize atp. Polož tyto předměty a obrázky na stůl a řekni dětem: **Chci, abyste se podívali na to, co tady leží. Myslíte si, že některé tyto věci by mohly být modlou?**

Shrnutí

Každý z předmětů zvedni zvlášť a zeptej se dětí. **Kdo z vás si myslí, že tohle by mohla být modla?** (Pokud jde o modly současnosti a nikdo s dětí si nemyslí, že by ta věc mohla být modlou, zeptej se:) **Proč by tohle nemohlo být modlou? Co je to vlastně modla?** (Něco co máme raději než Boha.) **Je možné, že dnes lidé mají rádi své peníze, televizi nebo oblečení více než Pána Boha? Takže je možné, že lidé dnes uctívají nebo milují věci více než Boha, stejně jako lidé kdysi dávno, v biblických dobách. Dnes uslyšíme příběh o tom, jak Izraelité začali uctívat modly namísto Boha a jak jim Samuel pomohl s tím přestat. Také my si musíme dávat pozor, abychom nezačali milovat něco jiného víc než Ježíše, abychom mu mohli sloužit po celý svůj život. Rozhodněme se dnes:**

Sloužit Ježíši celý svůj život.

Zopakujte to se mnou.

C. Pomník

Potřebuješ:

- kameny

Pokud je to možné, vyjdi s dětmi ven z budovy a nasbírejte kameny společně. Pokud ne, připrav si kameny různých velikostí a poschovávej je v místnosti, kde máte třídu sobotní školy. Pak děti požádej, aby kameny hledaly a přinesly je doprostřed místnosti. Pomoz dětem navšit kameny tak, aby tvořily něco jako oltář nebo pomník, podobný tomu, jaký udělal Samuel. Tento pomník pak můžeš využít při probírání příběhu.

Shrnutí:

Zeptej se: **Bavilo vás dělat pomník? Znáte nějaký pomník v okolí? Proč lidé staví pomníky?** (Na památku někoho, nebo něčeho, co se stalo.) **Náš dnešní příběh vypráví o době, kdy Samuel postavil pomník, který měl Božímu lidu připomínat, jak je důležité sloužit Bohu po celý život. A my bychom se dnes také chtěli rozhodnout:**

Sloužit Ježíši po celý svůj život.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky, které hovoří o pomoci Ježíši, o službě....

Např. Sloužit chci Pánu, radostný být...

Sbírka

Řekni: **Jedním ze způsobů jak můžeme sloužit Ježíši i jako malé děti je, že přinášíte každou sobotu své dary.**

Modlitba

Zeptej se dětí a vyslechni si jejich odpovědi: **Jakým způsobem jste tento týden sloužily Ježíši? Poděkujme Ježíši za všechny malé děti, které mu tento týden sloužily.**

Pokud si děti v první lekci vyrobily modlitební knížky, pomoz jim na další stránku napsat nebo nakreslit další modlitební prosbu a pak se za ně společně pomodlete. Dovol dětem, aby si své modlitební knížky tento týden vzaly domů.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- ukázky model z Biblických dob(které jste používali v přípravné aktivitě B)
- odpadkový pytel nebo něco jiného na odpadky
- pomník z kamení
- hrnce a pánvičky, dřevěné vařečky

Probírání příběhu

Pozvi děti, aby si přisedly blíž k „pomníku z kamení“, který jste spolu předtím postavili během přípravné aktivity C. Vystav „modly“ používané v přípravné aktivitě B. Děti by se měly během příběhu aktivně zapojovat podle tvých pokynů.

Čti nebo vyprávěj příběh

Boží lidé, Izraelité udělali jednu hroznou věc. Přestali uctívat pravého Boha. Přestali také svým dětem vyprávět o pravém Bohu. A také přestali chodit do chrámu na zvláštní svátky a slavnosti. A začali uctívat modly! Byla to ta nejhorší věc, kterou mohli udělat. Bůh byl velmi nešťastný. Jak si myslíte, že se Bůh tváří, když je nešťastný? (*Povzbud' d děti, aby se začaly tvářit smutně.*)

Jednoho dne řekl Samuel lidem: „Navraťte se k Bohu celým svým srdcem! Odhod'te své modly. Služte pouze Bohu.“ Můžete vzít tyto modly a zahodit je? (*Nech děti at' modly nahází do odpadkového pytle.*)

Izraelský lid uposlechl a udělal to, co mu Samuel přikázal. Udělali přesně to, co vy, zahodili všechny modly, které doma měli a začali znovu uctívat Boha.

Samuel pak lidem řekl: „Pojd'te, uděláme veliké setkání v Mispě. A já se tam za vás budu k Hospodinu modlit.“ Když se tam lidé sešli, dozvěděli se, že armáda Filištínců, nepřátel, se je chystá napadnout. Samuel se bez přestání modlil a Bůh velmi nahlas odpověděl na jeho modlitbu. Znělo to jako zvuk hromu. Umíte udělat takový zvuk? (*Rozdej dětem hrnce a pánvičky a vařečky, kterými je možno udělat veliký rámus.*)

Filištináci se velmi polekali! Upustili své meče a svá kopí a šípy, které si sebou přinesli. Rukama si zakryli uši, otočili se a utíkali zpátky do svých domovů tak rychle, jak jen to bylo možné. Ukažte mi teď děti, jak to asi vypadalo. *(Vyzvi děti, aby upustily všechno, čím předtím dělaly veliký hluk, a utíkaly směrem k vzdálenějšímu rohu místnosti.)*

Samuel pak vzal veliký kámen, kus skály a ten postavil jako památník na cestě do Mispy. Chtěl, aby si lidé pamatovali, jak je pravý Bůh zachránil. Pomník vypadal podobně jako ten, který jsme si postavili my tady. *(Ukaž na pomník.)* Když pak tudy někdo cestoval a děti se ptaly svých rodičů: „Proč je tady ten pomník?“ rodiče jim mohli vyprávět tento nádherný příběh.

Samuel byl Izraelským vůdcem až do konce svého života. Jeho maminka jej odevzdala Bohu ještě před jeho narozením. A Samuel sloužil Bohu po všechny dny svého života.

Shrnutí

Zeptej se: Která část příběhu se vám nejvíce líbila? Myslíte si, že veliký pomník připomínal Izraelitům to, jak se Bůh o ně postaral? Co by dnes mohlo být pro nás takovou připomínkou Boží ochrany a péče o nás? Bůh se i o nás dnes úžasně stará a pečuje o nás stejně, jako kdysi o Izraelský lid. A my mu také chceme sloužit. Pamatujte si:

Chceme sloužit Ježíši po celý svůj život.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli
- dárkovou krabici
- nůžky
- fix
- vystřihovánku dítěte

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 1 Samuelova 7,15 a řekni: **Tady v Bibli je napsán náš verš k zapamatování.** Čti text nahlas a pomalu: „Samuel byl soudcem Izraele po celý svůj život.“ A pak jej děti uč následujícím způsobem:

Připrav si vystřiženou postavičku dítěte a vlož ji do dárkové krabice. Pak pomalu vytahuj vystřihovánku dítěte z krabice a při tom recituj verš k zapamatování. Opakuj tak dlouho, dokud verš děti neumí zpaměti.

Řekni: **Samuele dostala Chana jako dar od Boha. A maminka Chana jej dala Bohu zpět. On pak celý svůj život Bohu sloužil, od doby když byl ještě malým chlapcem až do svého stáří. Bůh by chtěl, abychom Mu i my sloužili našimi životy. Jak Mu můžeme sloužit už teď? A jak mu můžeme sloužit, až budeme velcí? Zopakujte si prosím se mnou:**

Chceme sloužit Ježíši po celý svůj život.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 1 Samuelova 7 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slově, je napsán příběh, o kterém jsme si dnes vyprávěli.** Přečti nahlas verše 3-5 a 7-9, pokud je to nutné text parafrázuj.

Shrnutí

Zeptej se: **Co špatného dělal Boží lid?** (Uctívali modly.) **Kam Samuel lidi pozval, aby přišli?** (Do Míspy.) **Proč?** (Aby se tam modlili.) **Kdo chtěl napadnout Boží lid?** (Filištiní) **Jakým způsobem Bůh zachránil svůj vyvolený lid?** (Zvukem hromu vystrašil Filištiny a ti utekli.)

3. APLIKACE LEKCE

Potřebuješ:

- pozvat pár hostů ochotných s dětmi mluvit

Návštěva

Předem popros několik lidí různých věkových kategorií (teenagery, mládežníky, někoho středního věku, starší osoby), aby přišli do třídy sobotní školy a vyprávěli, co pro ně osobně znamená sloužit Ježíši. Dětem dovol, aby se jich zeptaly na to, co je zajímavá...

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Bylo to pro vás zajímavé poslouchat, co nám tady naši hosté vyprávěli? Jak oni sloužili Ježíši? Byli podobní Samueli? A co můžete dělat vy dnes, jak můžete vy sloužit Bohu? A jak mu budete moci sloužit, až vyrostete? Pamatujte si:**

Chceme sloužit Ježíši po celý svůj život.

3. SDÍLENÍ SE

Potřebuješ:

- velkou kartónová krabici, nebo několik menších
- výtvarné potřeby

A. Náš pomník

Pro vytvoření velikého pomníku pro vaši třídu sobotní školy potřebujete velkou kartónovou krabici a nebo hromadu menších, které na sebe navršíte. Na pomník připevníte nápis: „**Všichni děti, které zde jsou, slouží živému Bohu**“. Nápis dětem přečtete a zeptejte se jich, jestli chtějí sloužit Bohu po celý svůj život. Pak dětem pomozte pomník vyzdobit a napsat na něj jejich jména. Děti také mohou rozhodnout, kde pomník ve třídě postaví.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Bavilo vás stavět pomník? Je náš pomník v něčem podobný tomu, který postavil Samuel? Na co myslíte, když se na něj podíváte? Zkuste někoho dnes pozvat do naší místnosti, aby se na pomník také přišel podívat. Pak jim vyprávějte o tom, jak už teď sloužíte Bohu a jak mu chcete sloužit až budete velcí. A nezapomeňte na naše dnešní poselství:**

Chceme sloužit Ježíši po celý svůj život.

B. Malý pomníček, který si děti mohou vzít domů

Potřebuješ:

- Kameny
- Fixy

Použijte kameny z přípravné aktivity C, nebo si nějaké kameny předem připravte. Každému dítěti dejte jeden kámen, který si budou moci nabarvit.

Shrnutí

Řekni: **Vezměte si svůj kámen domů, a když jej budete někomu ukazovat, vyprávějte při tom o Samuelovi a jeho službě Bohu. Také vyprávějte o tom, jak vy sloužíte Bohu a Ježíši teď, a jak mu chcete sloužit až budete velcí. Zopakujme si ještě jednou naše dnešní rozhodnutí:**

Chceme sloužit Ježíši po celý svůj život.

UKONČENÍ

Modli se následovně: **Ježíši pomoz nám všem ti tento týden sloužit.**